

# Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 182 (3653)

Воскресенье, 7 сентября 1947 года

Цена 20 коп.

## Столица нашей Родины

Знаменательный день 800-летия Москвы отмечается в нашей стране, как всенародный праздник.

История Москвы—это история освободительной борьбы русского народа против иноземных поработителей—против татаро-монгольского ига, польско-шведских интервентов, полчищ Наполеона, мечтавшего о завоевании мирового господства.

С Москвой связаны крупнейшие революционные битвы героического рабочего класса России—баррикады Пресни в 1905 году, борьба за советскую власть в 1917 году. В суровые годы Великой Отечественной войны Москва превратилась в несокрушимую военную крепость, о которую разбились гитлеровские полчища.

В 800-летнюю историю Москвы три десятилетия советской власти вошли как самый яркий и значительный период. За этот короткий исторический срок Москва стала политическим и культурным центром могущественного многонационального советского государства.

С Москвой неразрывно связано имя создателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина. В Москве живет и работает Иосиф Виссарионович Сталин, великий гений нашей эпохи, учитель и друг советского народа, организатор и творец его всемирно-исторических побед.

За годы советской власти Москва „ситцевая“ стала Москвой индустриальной, крупнейшим центром машиностроения. В 1940 году предприятия Москвы давали продукции в два раза больше, чем вся царская Россия в 1913 году.

В величайшем размахе социалистической переделки Москвы отражены гигантские масштабы социалистического преобразования страны, осуществленного советским народом, под руководством большевистской партии, по замыслу великого Сталина. Москва олицетворяет собой величие и мощь советской державы, единство и братство народов нашей страны.

Вот почему с такой гордостью, с таким восхищением устремлены взоры миллионов трудящихся к своей прекрасной Москве в день ее 800-летия. Вот почему с надеждой и любовью смотрят трудящиеся всего мира на нашу славную столицу, являющуюся оплотом мира между народами, знаменем всего прогрессивного человечества.

Замечательный день 800-летия Москвы советский народ встречает новыми трудовыми победами. На необъятных просторах страны ярко горят огни всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки, за новый мощный подъем экономики и культуры Советского Союза.

Советский народ, ведомый гением Сталина, идет вперед, к полной победе коммунизма в нашей стране.

### Письмо товарищу Сталину от работников сельского хозяйства Фрунзенской области

Колхозники, работники МТС и совхозов Фрунзенской области Киргизской ССР в своем письме товарищу Сталину сообщают об успешном выполнении обязательств по социалистическому соревнованию в честь 30-й годовщины Великого Октября. Животноводы области к 1 августа выполнили план развития поголовья по лошадям на 103,5 процента, по овцам и козам на 125 процентов. План первого полугодия по поставкам мяса выполнен на 124 процента, по поставкам масла и молока—на 131,2 процента, шерсти—на 122,9 процента.

Колхозы и совхозы области на 26 августа на 35 дней раньше принятого обязательства выполнили план хлебозаготовок и продолжают сдавать государству хлеб сверх плана.

Земледельцы Фрунзенской области обязались к 20 сентября сдать государству еще не менее 300.000 пудов хлеба. Трудящиеся сельского хозяйства области, кроме того, дали обещание—к 7 ноября выполнить план поставок государству продуктов животноводства и полеводства, а также закончить копку и вывозку всего урожая сахарной свеклы.



### 800-летие Москвы встречают производственными победами

С производственными достижениями пришли к славному юбилею Москвы рыбаки Больше-Тарховского колхоза им Микояна (Ларьякский район), где председателем тов. Ульянов В.М. Напрягая все свои силы, не считаясь со временем, ловцы добились хороших результатов. К 7 сентября добыто рыбы 616 центнеров—102 процента к годовому плану.

Успешно выполняют слово, данное великому Сталину рыбаки колхоза «Рыбак Сибири» (д. Пасол, Ларьякского района), руководит которым Луговских П. А. Они дали к 800 летию Москвы сверх годового плана 12 центнеров рыбы.

На 25 августа рыбаками колхоза им. Чкалова (ю. Вартовские) было выловлено всего 217

центнеров рыбы, но они твердо решили досрочно выполнить взятые в письме товарищу Сталину обязательства. Усилив темпы лова, вартовские рыбаки добились того, что к юбилею столицы нашей Родины годовой план рыбодобычи по колхозу выполнен на 105 процентов. Только за первую пятидневку сентября сдано рыбы 470 пудов

За досрочное выполнение социалистических обязательств активно борются ловцы колхоза «Новая жизнь» (д. Булина). Годовой план рыбодобычи они уже выполнили—сдано 450 центнеров рыбы.

Среди рыбаков еще шире развернулось соревнование за сверхплановый вылов рыбы.  
П. Громова.

### ГОДОВОЙ ПЛАН ГРУЗОПЕРЕВОЗОК ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Борьба за выполнение взятых обязательств, образцы самоотверженного труда показали команды катеров «Правда», «Атлымец» и «Речник» Микояновского рыбозавода, перевыполнив годовой план грузоперевозок. Катер «Правда» (командир Кузнецов П. Д., моторист Трофимов Г. Г.) при плане грузоперевозок 74480 тонно-километ-

ров выполнял 117466 тн.-км., катер «Атлымец» (командир Дзев В. И., моторист Междский И. А.) выполнил 95786 тн.-км, вместо 72000 тн.-км по плану, катер «Речник» (командир Хлыстун, моторист Малый И. А.) перевыполнил задание на 4482 тонно-километра.

### Подарок славному юбилею

Хороший подарок 800-летию родной столицы приготовили рыбаки колхоза им. Стаханова (д. Урьевы, Сургутского района), завершившие годовой план рыбодобычи к 1 сентября. В течение восьми месяцев урьевскими рыбаками выловлено рыбы 805 центнеров. План рыбодобычи третьего квартала перекрыт на 96 центнеров.

Урьевские рыбаки упорно борются сейчас за выполнение своих новых социалистических обязательств по сверхплановому вылову рыбы.

### По Советскому Союзу

Вся страна отмечает 800-летие Москвы новыми производственными успехами и подарками.

Из Донбасса со станции Попазная в подарок москвичам отправлен еще один эшелон сверхпланового угля.

На станцию Москва—сортировочная Московско-Рязанской железной дороги пришли два новых грузовых локомотива—«Л—0185» и «Л—0186», построенные сверх августовского плана в честь 800-летия Москвы коллективом Коломенского паровозостроительного завода. Эти новейшие паровозы, оборудованные по последнему слову техники, рабочие завода подарили коллективу депо станции Москва—сортировочная.

Много подарков столице Родины подготовили в честь ее 800-летия трудящиеся Узбекистана. Ко дню юбилея москвичи получат 3 специальных эшелона прекрасных яблок, винограда, дынь, арбузов. В числе даров—отрезки замечательного хан агласа.

Трудящиеся Хабаровского края отмечают 800-летие Москвы новыми производственными достижениями. Рыбаки Камчатки стали на стахановскую вахту в честь юбилея столицы. Переховые рыбокомбинаты добыли сотни тысяч пудов рыбы сверх годового плана для отправки москвичам.

Из подмосковных колхозов в столицу ежедневно прибывают десятки красных обозов с картофелем, овощами и фруктами для жителей Москвы.  
\* \* \*

Из разных городов страны в Москву отправились спортсмены,—велосипедисты, бегуны, мотоциклисты. 7 сентября, в день празднования 800-летия столицы, они доставят на стадион «Динамо» эстафеты-рапорты трудовых побед и приветствия москвичам.  
\* \* \*

На празднование 800-летия Москвы ожидается приезд иностранных гостей—мэров, бургомистров и приматоров столичных городов почти тридцати иностранных государств. В Москву уже прилетели гости из Чехословакии, Венгрии, Югославии, Турции и других стран.  
\* \* \*

Колхозы Харьковщины сдали на заготовительные пункты сверх государственного плана полтора миллиона пудов зерна нового урожая.

(ТАСС).



## Советы округа в борьбе за выполнение социалистических обязательств



Проект памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому. Работа скульптора Г. Мотовилова. Фото В. Полякова.

### Письмо товарищу Сталину от работников сельского хозяйства Полесской области

Колхозники, работники МТС и совхозов Полесской области Белорусской ССР обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором они сообщают о своих обязательствах в социалистическом соревновании за высокий урожай. Колхозы области добились более высокого урожая зерновых, чем в предыдущие годы. Трудящиеся сельского хозяйства Полесской области сдержали свое обещание товарищу Сталину и к 28 августа выполнили государственный план хлебозаготовок на 100,3 процента и продолжают сдавать хлеб государству сверх плана.

Колхозники Полесской области обязались образцово провести уборку и выполнить план заготовки картофеля, подвезти, досрочно выполнить обязательства по поставкам продуктов животноводства и к 30-й годовщине Великого Октября успешно завершить все сельскохозяйственные работы 1947 года.

### Трудящиеся сельского хозяйства Волыни борются за досрочное выполнение хлебозаготовок

Крестьяне, колхозники, работники МТС и совхозов Волынской области Украинской ССР в своем письме товарищу Сталину сообщают об успешном выполнении своих обязательств в социалистическом соревновании за высокий урожай. Урожай зерновых в среднем превышает 70 пудов с гектара. Колхозы на 5 августа выполнили государственный план хлебозаготовок на 105 процентов. На 25 августа более 150 сел также выполнили план сдачи хлеба государству. В целом область выполнила государственный план хлебозаготовки на 84,5 процента. Трудящиеся крестьяне и колхозники Волынской области обязались полностью выполнить план хлебозаготовок к 10 сентября и заготовки других сельскохозяйственных продуктов к 30 октября 1947 года.

Округ вступил в сложный и ответственный период.

Последний месяц третьего квартала — сентябрь — должен решить судьбу выполнения основных хозяйственно-политических задач — завершения годового плана добычи рыбы, успешное проведение уборки урожая и заготовки кормов для животноводства.

Передовые колхозы и сельские Советы округа уже справились с выполнением ряда социалистических обязательств, взятых в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. 26 колхозов округа досрочно выполнили годовой план рыбодобычи и усиленными темпами проводят заготовку кормов.

Однако округ находится в глубоком прорыве по уборке урожая и заготовке кормов. На 1 сентября убрано зерновых по округу всего 16 процентов, а план сеякошения выполнен на 25 процентов. Самаровский, Микояновский, Кондинский районы значительно отстали по выполнению государственного плана добычи рыбы.

Для того, чтобы успешно завершить программу 1947 года по основным показателям, округ в сентябре должен дать стране 70 000 пентнеров рыбы, убрать свыше 3 000 га зерновых культур и заготовить 64 000 тонн сена. Эти чрезвычайно сложные задачи должны быть решены Советами округа в оставшийся период сентября. По инициативе передовиков добычи рыбы и сельского хозяйства окружной ВКП (б) и исполкомом окрсовета в сентябре объявлен стахановский месячник по выполнению обязательств, взятых в честь 30-й годовщины советской власти.

Письмо товарищу Сталину, этот важнейший политический документ, Советы округа должны через депутатов Совета, постоянно действующее комитет и советский актив довести до глубокого сознания каждого колхозника, организовать трудящихся на выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

Советы депутатов трудящихся, как местные органы власти, обязаны оказывать руководящее воздействие на каждый колхоз, бригаду и звено по добыче рыбы и в сельском хозяйстве через своих депутатов, сельский и районный актив. Оди исполком Совета не сможет решить сложных задач текущего периода без привлечения на добычу рыбы и в сельское хозяйство всего нашего многочисленного актива. Поэтому только поднятием ответственности всех советских работников, их непосредственным участием в рыболовецких и сельскохозяйственных бригадах мы можем обеспечить успех дела.

Сельские Советы округа включились во Всесоюзное социалистическое соревнование по досрочному выполнению программы 1947 года, второго года послевоенной пятилетки, и приня-

**Н. С. ТРУСОВ,**  
заместитель председателя исполкома  
окружного Совета депутатов трудящихся

ли социалистические обязательства. В этих обязательствах главным является досрочное выполнение планов добычи рыбы и сельскохозяйственных работ, и на это главным образом должна быть направлена вся работа Советов в стахановском месячнике.

Там, где социалистическое соревнование Советов получило широкий размах, там, где Советы возглавили массовый подъем трудящихся, достигнуты успехи: Советы и рыболовецкие организации Сургутского района на первое сентября выполнили годовой план добычи рыбы на 83,5 процента и заготовили 45 процентов потребных кормов для животноводства. Этот район из пятидневки в пятидневку наращивает темпы работ, чего нельзя сказать про районы Самаровский, Кондинский и Микояновский, где вместо деловой организации работ, вместо живого и конкретного руководства колхозами ведутся бесконечные разговоры о большой воде, о неблагоприятной обстановке в рыбодобыче и в сельском хозяйстве.

Руководители этих районов председатели исполкомов райсоветов т. Петрушкин, Будылин и Агаев до сих пор не поняли огромной ответственности, которая лежит на Советах по руководству важнейшими отраслями хозяйства района, не подняли массы колхозников на преодоление трудностей, связанных с некоторыми неблагоприятными условиями. Поэтому неслаучно и отставание этих районов. Так, например, Самаровский район на 1 сентября заготовил всего 15 процентов кормов, а годовой план добычи рыбы выполнил только на 55 процентов. Кондинский район план заготовки кормов выполнил на 13 процентов, а план добычи рыбы на 43 процента. Аналогичное положение и в Микояновском районе.

Исполком окружного Совета на днях заслушал на своем заседании председателей Самаровского и Березовского исполкомов райсоветов о выполнении этими районами социалистических обязательств по отдельным отраслям хозяйства. Установлено, что ни один Совет в этих районах не выполнил обязательств в честь 30-й годовщины Советской власти в результате того, что там слабо поставлена организационно-массовая работа и не поднята роль депутатов Совета, как организаторов трудящихся масс.

В Березовском районе инициатор социалистического соревнования колхоз «Путь Ленина», взявший обязательство в письме к товарищу Сталину, оказался в числе отстающих; он выполнил к 1 сентября план добычи рыбы всего на 20 процентов. Характерно, что председатель исполкома Березовского

райсовета т. Рытов даже не смог объяснить причину отставания ранее передового колхоза. Исполком райсовета не принял этому факту политического значения.

Советы округа имеют все возможности в сентябрьский стахановский месячник разрешить все основные хозяйственные политические задачи 1947 года.

Богатый выход рыбы в водоемах округа, опыт и успехи стахановцев рыбного промысла позволяют нам при напряженном труде всех рыбаков-колхозников и рабочих гослова в сентябре не только завершить государственный план добычи рыбы, но и в отдельных районах и колхозах выполнить социалистические обязательства, по сверхплановому лову взятые ими в письме к товарищу Сталину.

В стахановский месячник мы должны использовать все средства механизации, максимально привлечь колхозников, неработающее сельское население, рабочих, служащих учреждений и предприятий, школьников старших классов на уборочные работы и сенозаготовки с таким расчетом, чтобы к 1 октября решить в основном весь цикл сельскохозяйственных мероприятий и максимально высвободить рабочую силу на лесозаготовительные работы и пушной промысел.

Советы округа обязаны повседневно оперативно руководить каждым колхозом, каждой рыболовецкой и сельскохозяйственной бригадой. На период стахановского месячника надо так расставить силы советского актива, чтобы на каждом решающем участке работы был закреплен депутат Совета или советский активист.

Районные и сельские Советы должны взять под неослабный контроль наиболее отстающие колхозы и бригады, направить туда для помощи наиболее опытных и знающих рыбаков и сельское хозяйство товарищей с тем, чтобы коренным образом исправить положение и подтянуть отстающие колхозы до уровня передовых.

В период стахановского месячника нужно переключить работу всех политико-просветительных учреждений непосредственно на промысла, в полевые бригады и звенья.

Надо организовать широкую развозную торговлю всеми необходимыми продуктами питания и промышленными товарами. Медицинские учреждения должны наладить обслуживание колхозников непосредственно в бригадах, а в населенных пунктах взять под наблюдение колхозные детские сады и ясли.

Сложность задач в этот ответственный период требует, чтобы на рыбодобычу и в сельское хозяйство было привлече-

но поголовно все население сельской местности, поэтому успех дела будет решать массово-политическая работа, живая и действенная. Необходимо с первых же дней месячника в бригадах и звеньях развернуть широкую агитационную и пропагандистскую работу, организовать показ ежедневных и пятидневных итогов выполнения социалистических обязательств каждой бригадой, звеном и отдельным колхозником на лове рыбы и сельскохозяйственных работах, выпускать боевые листки, в которых популяризовать опыт передовых бригад и звеньев, знакомить колхозников с вопросами текущей политики и достижениями передовых предприятий и колхозов нашей страны.

Депутаты Совета, советский актив должны так развернуть работы в колхозах, чтобы не было ни одного колхозника не выполняющего дневных норм на лове рыбы, уборке урожая и сеноуборке, навести строгий порядок и дисциплину с тем, чтобы лов рыбы проводился круглосуточно, а в полевых бригадах и на сеноуборке начинать работу с восходом и кончать с заходом солнца. Надо устранить такие случаи, когда колхозники возвращаются домой с отдаленных полевых станков и промыслов ежедневно и даже по нескольку раз в день, чем затрачивается драгоценное время; в каждой бригаде, работающей в отдаленности от населенного пункта должны быть организованы промышленные и сельскохозяйственные станы, временные котловые питательные пункты.

Трудящиеся нашего округа охвачены горячим желанием досрочно выполнить и перевыполнить программу 1947 года. За выполнение взятых социалистических обязательств борются тысячи колхозников и колхозниц, рабочих промышленности. Долг Советов депутатов трудящихся — возглавить этот благородный порыв советских людей, повести их на борьбу за преодоление трудностей, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

Ответ. редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Правление артели инвалидов доводит до сведения заказчиков, сдавших заказы в мастерские артели — швейные, сапожные и меховые в Самарово и в Ханты-Мансийске, что заказчики должны выкупить свои заказы до 1 октября 1947 года. После указанного срока невыкупленные заказы будут реализованы и претензии приниматься не будут.

Самаровскому лесотарному заводу Сиблесрыбтреста срочно требуются станочки для работы на станках бондарного цеха следующих специальностей: бондарей, ящичников, станочников на станках клепо-строгательном, клепо-фугочном, доном обрешном, фугочных, медальных, циркульных и других.

Рабочие обеспечиваются квартирами, дополнительным питанием в рабочей столовой.